

对于很多居民而言,家里的闲置物品已成“鸡肋”,总让人在扔与不扔之间纠结。如何处置这些没完没了的闲置物品,真是个烦恼事儿——

## 闲置物品

记者 马丽

## 归路何在

### 居民困扰:闲置物成鸡肋

5月底,家住温泉花坛社区的张女士乔迁新居。整理物品时发现,不穿的旧衣物三大箱,不用的家居用品、家电也不少。“家中闲置物太多,堆着占位置,扔掉又可惜。”张女士说。

市民程悦的儿子今年15岁,小时候穿过

居民家中闲置物品种类很多,包括服装、装饰品、书籍、手机、小家电等,但最“闲”的要数服装类。

朱晓瑞是一名时尚女郎,看到款式新颖的衣服就毫不犹豫大方“出手”。每次逛街时,都会忍不住多买几件。“对于衣服,我还有点喜新厌旧,一件衣服穿几次就厌倦了。”因此,尽管

采访中,市民处置家中闲置物的方法多是送人或捐赠。

潘女士是通山人,在她的老家,有些亲戚的生活还不富裕,每次清理出来的衣物等,她都送给亲戚。电子产品、书籍等,她就送给村小学或亲戚家的小孩。

### 调查显示:旧衣物占多数

不少衣服给了姐妹,衣柜里还是多得不可数。

朱晓瑞的同事于慧是个网购达人,购买时觉得很好看,买回来发现不是穿着不合适,就是觉得太土。很多衣服嫌退换太麻烦,就一直放着没穿过,也不打算再穿。

除服装类外,电子产品和书籍居第二、第三,约有80%以上的受访者家中有大量电

### 处置方法:多数送人或捐赠

市民钟女士说,她家的旧电器全部当成废品卖掉,价格不高,但给家里腾出了空间。而其它一些闲置物,她在网上看到哪里需要捐赠,就打包寄出去;有时,孩子学校组织捐赠活动,她会来一次大清理。

市民王女士说,前不久,她将孩子小时的

衣服、玩过的玩具,装满了好几个收纳箱。家里没有储藏室,全部放在阳台上。阳台本就不大,现在占去了三分之一的位置。她又不舍得扔掉,又经常为这些东西发愁。“丢了又可惜,留着又没地方放,真是没办法。”

### 产品和旧杂志、过期课本等。

受访者认为,虽然这些闲置物品对于自己已没用,但仍有使用价值,尤其是那些闲置下来的手机、相机、收音机等,扔掉浪费,也卖不了多少钱,希望能有切实可行的渠道,让其价值继续发挥下去。

衣物,打包送给了同事的小孩。“以前孩子多,能够‘新老大,旧老二’,现在一个孩子,衣服多、质量好,给同事孩子穿是最好的选择。”王女士还将孩子的玩具、故事书等,与有同龄孩子的同事、朋友交换资源、共享资源。这样既节约,还能减少闲置物。

### 市民期盼:有个旧物置换平台

目前,针对闲置物问题,网上出现了一些平台,如闲置物品交易网站、二手市场等。这些平台,让市民手中的“废品”变成了别人手中的“宝”。

但一些市民认为,在网上交易闲置物不像网购那样方便,害怕掉入陷阱,不敢“吃螃蟹”。而咸宁二手交易市场大多以二手车、二手电器为主。

另外,有时候赠送和捐赠也会遇到麻烦。总的来说,处置闲置物还是挺难的。

市民刘海红认为,家里的闲置物品一般分为三种:一种是废旧的,也就是不再使用的有价值物品。如一些不穿的衣服,一些没有坏的电器、家具。第二种是小件的、有微价值的物品。如废酒瓶、废纸箱、废书籍等,大多数被当成垃圾送到垃圾箱。第三种是电池、废旧手机充电器等,随手扔掉对环境造成影响,不扔又找不到合适的处理渠道。

他建议,以社区为单位,组织一些小型的交换活动,让闲置物尽量发挥作用,变废为宝;或者一些企业、单位建立一个面向普通市民的大型综合跳蚤市场,市民可在此摆地摊,或购买或以物换物。

## 粽香舞端阳

4月7日,温泉某大型超市市民在选购粽子。为丰富端午节节日市场,该超市及时推出葡萄干、蜜枣、红豆等15个品种的粽子,满足不同市民口味需求。

记者 陈红菊 摄

## 粽叶受热捧

▼4日,记者在温泉中心集贸市场看到,新鲜的粽叶受到广大市民的热捧。“虽然这里也有很多成品粽子可供购买,但我还是喜欢自己动手,感觉这样更有过节的气氛。”正在购买粽叶的王女士告诉记者。

记者 程慧 摄

## 精打细算

### 闲置旧物创意DIY

1、把衣服摊平,剪成一寸宽的布条。三条布条编麻花辫,麻花辫卷成一个圆盘,把六个圆盘缝起来,上下各三个,如果每个圆盘有中等饭碗大小的话,排列好就跟超市里卖的地垫差不多大小了。

2、以枕头套作为收纳袋的雏形,在开口处固定一个金属铁圈,方便日后张开袋口,缝上丝带作挂钩之用。

3、将废弃的油漆桶洗净,并去除油漆异味,拆下其金属拎手,用漂亮的包装纸覆盖在表面,时尚且廉价的笔筒就此诞生。

4、为破旧的梯子刷上新漆,并加固各关节处的螺丝钉,老式的木梯立刻变成令人新奇的置物架,不仅扩展了室内的存储面积,还能丰富单调的墙面,增加空间层次感。

5、同样利用枕头套等床品布艺进行拼接,并在衣架挂钩处剪开一定的空隙,成型后的防尘套可以有效阻止灰尘,保证衣物的清洁。

6、由大到小的方凳叠加组合而成的壁柜,形式出彩,足以吸引每一位到访者的眼球。



## “一晚1度电”:“美的科技”含水还是含金

夏天来临,空调销售进入旺季,各大空调厂家在促销大战中纷纷打出节能牌:“高能效制冷系统”“0.1Hz精控科技”……披上这些让人似懂非懂的“高科技外衣”,美的、奥克斯等空调厂商宣称“一晚仅需1度电”“一度电到天明”,但有消费者在购买后发现,这种看上去很美的科技在现实中很难实现。

记者采访发现,一些厂商炒作各种“概念”误导消费者,不仅涉嫌虚假宣传,还难以拿出权威数据示人。

### 广告涉嫌误导性宣传

记者调查发现,从去年年底开始,美的空调在各类广告宣传节能效果时,都主打“一晚1度电”的宣传语;奥克斯空调广告中“好变频,1度到天明”频繁出现。

理想工况与实际使用差距大

聂云东表示,对于消费者误导最大的,是美的将实际使用过程当中的耗电量,跟实验室里的耗电量二者混淆。对此,美的的方面对记者表示:“‘一晚1度电’充分模拟了用户的实际使用情况。考虑到了空调在特定的湿度、温度下的使用条件。”

在北京一家苏宁店内,消费者陈硕说:

“要想达到‘一晚1度电’,美的设定的工况是晚间室外温度30摄氏度,室内制冷设定于26摄氏度,这种恒定的气温条件在北方夏天每天都能实现吗?”

中国电器科学研究院总工程师郑毅穗认为,“一晚1度电”是在实验室里,在锁定工况的特定条件下得出的能耗值,不能说厂家造假,但厂家不应该仅将在特定工况下的能耗最优拿出来强调宣传。

产业研究机构中投顾问家电行业研究员任敏琪告诉记者,“一晚1度电”的能耗水平对空间、温度以及密闭程度都有一定要求,通常普通住宅难以满足这些条件。

### 权威数据“躲猫猫”

“就算是实验室能实现‘一晚1度电’,但美的至今也未向我们提供权威的鉴定报告和检测报告。”聂云东对此表示质疑。

这样的数据是如何鉴定出炉的,有没有经过国家权威部门的检测?记者进行了追踪。

美的方面回应称,2012年7月,美的新节能系列空调(尚弧26KB)通过国家权威的第三方专业机构检测验证,在“ECO”节能运行模式下,一晚8小时的制冷耗电量为0.998千瓦时;2012年12月,美的新节能系列空调“ECO”节能技术被中科院院士领衔的技术委员会鉴定为“国际领先”水平;这项技术正在申请发明专利。

当记者向美的方面提出实际使用中的耗电量可能与实验室鉴定结果存在偏差时,美

的方面称“其有实验室的数据,有第三方检测,表示权威专家是认可的。”

对于美的“一晚1度电”进行鉴定的技术委员会,是由中国科学院院士、西安交通大学教授陶文铨牵头的,包括多家高校和科研院所的7位专家教授。

陶文铨向记者介绍,在参与鉴定过程中,他确实亲眼看到了空调压缩机低频运转的情况,压缩机转速低到一秒钟转一圈,这时候空调耗电量已大幅度降低,之后包括他在内的专家便对这进行了评定。

但对于这份鉴定是否具有权威性,陶文铨表示自己并不清楚。

截至5月21日,美的方面一直未向记者提供相关权威报告,并表示相关报告属于“内部技术资料”,原则上不予公布,只有质检、工商等部门才能查阅。

在这种情况下,消费者难以通过公开渠道获得具有说服力的证明,“权威数据”令人不解。

(据新华社)

## 毕业生旅游

北京天津3日游 2800元/人 6月15日发团

桂林、南宁、北海9日游 2800元/人 6月15日发团

西安、华山、壶口8日游 2500元/人 6月12日发团

婺源、黄山、西递8日游 2500元/人 6月12日发团

每条线路均有两名陪同,确保安全!

请提前预订!

预订电话:0715-8123666

咸宁百斯特旅游公司 鄂南高中团委

## 湖北省通山县城区防洪综合治理工程施工和监理招标公告

公告时间:2013年6月8日,10日和11日

招标方式:公开招标

招标范围:本次招标工程划分为2个标段,

第1标段:土建工程;招标内容为河道治理工

程等。计划招标金额约为人民币9800万元。

第2标段:工程建设监理。

建设地点:通山县。

计划工期:24个月。

投标申请人必须具备的企业资质条件:具

体要求详见《通山县招标投标网》(网址:ht

## 乐在咸宁

## 神奇隐水洞

○ 詹绍虚

前不久,我们一家游览隐水洞,亲眼目睹了大自然的神奇妙境。

隐水洞位于通山县境内,全长5180米,洞内有山有水、有船有车、有灯有鱼。游览分为三个部分,第一部分是坐船观景、第二部分是行走赏景、第三部分是闯关览景。

坐船观景始于洞口20米,水面稍宽,深不见底。坐在小艇,只见水面渐收,两岸钟乳成林,造型各异。有观音送子、有大象饮水、有子牙点将等等,千姿百态,栩栩如生。在色彩灯光的辉映下,更加神秘逼真。

水面尽头是一个小坝,三米落差,水流均匀,犹如一帘小瀑布,把人带到下游,开始一段新的陆上行军。我们沿着狭长的小道,顺着叮叮咚咚的溪流下行。时而一座巨大的连体乳石,流光溢彩,展现在眼前,时而一片清新新的小笋,尖尖的、密密的、隐隐的,如雨后春笋,显示出无限生机。天上的、地面的竞相比个儿,有时好像离别的恋人快牵上不舍的手,有时好像草原上胡人摔跤的摩拳擦掌跃跃欲试。一景接一景,连绵不断,让人流连忘返。不觉来到神龙火车站,噢!洞内还真有火车!你看那长长的车身,一节一节的;你听那出站起步的声音,咣当咣当的,跟真的一模一样。

乘上火车,我们开始进入狭长的洞谷。两边乱石林立,峰峦叠嶂,只剩沟谷一条小轨,黑乎乎不见尽头。等到左拐右绕,终于绕出了深谷,下了火车,心想该到了出口吧?不想险境在后头,等待我们的是一个又一个关隘。先是金口关,隘口大石横路,两边杂石纷呈,是伏击的好地方;然后是喉门关,如咽喉般幽深,游人从喉管走向胃里。再是鬼门关,黑洞洞一片,摸不清东南西北,寒嗖嗖让人心惊胆战。最后一关是朝阳关,你擦着满头的冷汗,纳闷着这么多奇险险隘,咋就这一关有点与众不同?不解之时,只见前面像镜子一样的光亮,走近感到有些刺眼,再一看,哎呀!到洞口了,这才明白“朝阳关”的来历。

游洞两个多小时,闯龙宫、越天岭,探幽谷、过险关,像是游了一遍长江,感受了一个神奇的世界,让人不由惊叹于大自然的鬼斧神工。

## 龙虾价格有点贵

本报讯 记者陈红菊报道:6日,记者走访了温泉城区几家市场发现,今年龙虾价格普遍上涨,红壳大龙虾每公斤50至60元,中等龙虾每公斤32至36元,最小个头的龙虾每公斤16至20元。

咸安区向阳湖镇斩关村,村民孙国猛在西凉湖养殖龙虾,他说养虾7年,今年龙虾收购价格最好,市场行情最好时每公斤龙虾可卖到80元,目前大龙虾的收购价稳在每公斤64元。

温泉中心菜市场水产区,龙虾占据不小的位置。一姓李的摊主说,今年龙虾价格相比去年,上涨不少,去年小个头的龙虾每公斤10元,最小个头的龙虾一把抓可低至10元3斤,今年小个头龙虾最低价都卖到每公斤16元。紧邻着另一家,大个头龙虾每公斤50元,摊主说,进价都需46元每公斤。在温泉某超市,记者见到中等偏大的龙虾售价是每公斤39.6元。

问及为何今年的龙虾价格会大幅度上涨,孙国猛说,湖里品相好个儿大的龙虾,很少在咸宁本地出售,宁波、南京市场出价高,都卖到那边。接受采访的5名摊主均表示,往年龙虾上市后,除了北京市场有需求,还是以本地市场为主,而今年,宁波、南京、上海等外省市场来咸宁大量贩运龙虾,以至于龙虾供不应求,把价格抬上去了。

## 考期营养品真不少

本报讯 见习记者孔伏波报道:高考如期而至,中考也不远了,而进入紧张状态的不仅仅是考生,家长门也是纷纷进入备战状态,做好“后勤部长”。

5日,记者走访市场了解到,随着中、高考临近,相关补脑,提高记忆力、抗疲劳等各类保健品受到考生家长们的青睐。

“从上个星期开始,适合学生吃的保健品就开始火了,购买的消费者主要是今年参加高考、中考的考生家长。”一位保健食品推销员说,最近这段时间一些提高记忆、保障睡眠质量的保健食品最受欢迎。

一家药店工作人员表示,从5月下旬开始,就不断有家长来给考生选购补脑、安神、维生素等增强记忆力和免疫力的产品。“孩子的压力很大,特别是到了最后的冲刺阶段,每天都要熬到很晚,别的忙帮不了,只能想办法给孩子补充营养。”一位家长说。

不仅保健品,核桃、杏仁等坚果类食品同样受到家长们的青睐。家长表示,虽然核桃并不便宜,但家里还是会长期备有,让孩子每天都吃一点,而且比起其他营养品,核桃更让人放心。



## 购物街

任公司

地址:咸宁市金泉湾小区A1栋

联系人:吴正华

电话:0715-8111109

传真:0715-8111109

网址:www.cnzttb.net